

邵阳日报

2021年3月18日 辛丑年二月初六 星期四 第12306期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



习近平向孟加拉国纪念「国父」穆吉布·拉赫曼诞辰一百周年暨庆祝独立五十周年活动发表视频致辞

新华社北京3月17日电 3月17日,国家主席习近平向孟加拉国纪念“国父”穆吉布·拉赫曼诞辰100周年暨庆祝独立50周年活动发表视频致辞,代表中国政府和中国人民向哈米德总统、哈西娜总理以及孟加拉国政府和人民,致以诚挚的问候和良好的祝愿。

习近平强调,50年前,穆吉布·拉赫曼先生亲手创立了孟加拉人民共和国。他是中国人民的老朋友、好朋友,两次访问中国,同中国老一辈领导人结下友谊。我们要铭记老一辈领导人为中孟关系发展作出的贡献,将中孟友好的接力棒传递好。

习近平指出,孟加拉国独立50年来,在建设国家的道路上取得瞩目成就。作为友好邻邦,我们深感高兴。

习近平指出,中国和孟加拉国自古以来就是友好邻邦,古老的丝绸之路见证了千年的千年友谊。建交46年来,双方始终相互尊重、平等相待,相互支持、携手前行。当前,中孟都处在振兴发展的关键阶段。中华民族伟大复兴的中国梦和“金色孟加拉”梦想相互契合,中孟务实合作为两国人民带来实实在在的福祉。新冠肺炎疫情发生以来,两国共克时艰,相互帮助,中国企业参与建设的孟方重大项目取得突破性进展,孟加拉国97%税目商品输华零关税待遇正式生效。

习近平强调,我高度重视中孟关系发展,愿同孟方一道,加强两国发展战略对接,共同推进“一带一路”建设,将中孟战略合作伙伴关系推向新高度。祝愿孟加拉国繁荣昌盛,人民幸福安康!祝愿中孟两国友谊世代相传、万古长青!

市委常委会召开会议 传达学习全国全省有关会议文件精神 研究部署促进民营经济发展等工作 龚文密主持并讲话

邵阳日报讯(记者 杨立军) 3月16日下午,市委常委会暨市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开会议,传达学习近期全国、全省有关会议、文件精神,听取全市新冠病毒疫苗接种工作情况汇报,研究部署下一阶段工作;听取我市2020年关于深化整治形式主义问题为基层减负工作情况汇报,研究部署促进民营经济发展等工作。市委书记龚文密主持并讲话。

会议指出,疫苗接种是当前降低感染风险、控制疫情的重要措施,要将其作为常态化疫情防控工作的重要任务抓实抓细。要精心完善工作方案,谋划好接种点设置、组织管理、人员培训等全链条工作,确保疫苗接种

顺利开展。要有力有序推进新冠病毒疫苗接种,分步统筹逐步推进疫苗接种工作,做到应接尽接、愿接尽接、规范接种。要做好防疫知识科普工作,宣传我国疫苗的安全性、有效性,增强群众对疫苗的信心,努力提高疫苗接种效率,尽快形成免疫屏障。

会议强调,各级党委(党组)要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,抓好形式主义问题专项整治,更好推动党中央决策部署在邵阳落地落实。要坚持刀刃向内,勇于自我革命,结合各自工作实际,制定具体整治措施,建立工作台账,逐项逐条抓整治,务求实效。要进一步加大督促检查力度,确保整

治不走场,按时高效优质完成各项整治任务,切实为基层减负赋能。

会议原则同意《全市民营经济发展大会建议方案》。会议强调,要充分认识邵阳民营经济的重要地位和作用,以更大力度优化营商环境,以更优质、更高效的服务推动民营经济高质量发展。要狠抓惠企政策落地,精准纾困解难,为促进民营经济持续健康发展提供有力保障。要在落实“三高四新”战略、高质量建成“二中心一枢纽”中明晰定位、找准方向,把“稳进高新”工作方针贯彻到企业发展全过程、各方面,推动民营经济在建设现代化新邵阳征程中争创新业绩、作出新贡献。会议还研究了其他事项。

龚文密主持召开全市禁毒工作书记专题会议时强调 坚决打赢禁毒人民战争 全力建设更高水平的平安邵阳法治邵阳 刘事青出席

邵阳日报讯(记者 杨立军) 3月17日下午,市委书记龚文密主持召开全市禁毒工作书记专题会议时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,以高度的责任感使命感坚决打赢禁毒人民战争,全力建设更高水平的平安邵阳法治邵阳。市委副书记、市长刘事青出席会议。

市领导李志雄、曾市南,市中级人民法院院长曾鼎新、市人民检察院检察长黄劲出席。

龚文密指出,禁毒工作事关人民幸福安康,事关社会和谐稳定。各级各部门要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,坚持以人民为中心的发展思想,深刻认识禁毒斗争的艰巨性复杂性,切实增强做好禁毒工作的责任感使命感,以更加坚定的决心、更加高昂的斗志、更加有力的举措,推动全市禁毒工作不断取得新成效,全力建设更高水平的平安邵阳法治邵阳,为落实“三高四新”战略、高质量建成“二中心一枢纽”、奋力建设现代化新邵阳营造安全稳定的社会环境。

龚文密强调,要始终保持严打高压态势,坚持源头治理、系统治理、综合治理、依法治理,聚焦重点

地区、重点群体、重点场所,加强毒品监测,从毒品源头、流通等各个环节展开全方位打击,坚决打好整治突出毒品问题攻坚战。要压实禁毒工作责任,推动禁毒工作“一责四制”“四级书记抓禁毒”机制在邵阳落地生根,全面构建党委领导、政府负责、部门协同、社会共治、公众参与的禁毒工作格局。要强化禁毒队伍建设,创新禁毒工作机制,完善毒品治理体系,推动禁毒工作不断取得新成效。要强化群防群治,夯实禁毒工作基层基础,加快禁毒专业队伍、社工力量和社会组织建设,深化禁毒宣传教育,鼓励引导人民群众和社会力量参与禁毒斗争。

刘事青指出,要始终保持对毒品问题“零容忍”,重拳打击贩毒、制毒犯罪,坚决切断毒品向我市渗透通道。要深入推进吸毒人员戒毒工作,切实做到应收尽收、应治尽治;做好戒毒人员帮教工作,帮助戒毒康复人员实现就业、回归社会。要组织精兵强将成立工作专班,落实好“人防、物防、技防”各项措施,广辟线索来源,加强警种协作,进一步提升发现涉毒违法犯罪的能力和水平,全力打好打赢禁毒攻坚战。

市禁毒委员会成员单位负责人参加会议。

我市水利建设再获全省先进

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 张湘鲤) 3月16日,从市水利局传来喜讯,省水利厅日前通报了2020年全省水利建设工作考核情况,市水利局继2019年之后,再度荣获先进单位。

去年,我市率先在全省完成2019-2020年度秋冬春水利建设任务。全年共完成中央、省在邵水利总投资约15亿元。国家重大水利工程大木塘水库7月18日正式开工,完成年度投资6.5亿元。秀水水库等4个重点水利工程及时复工复产,完成年度投资1.13亿元。市内7个主要支流治理开工建设全面推进,城区资江南岸防洪堤完成投资1亿元。

年内巩固和新增农村自来水人口35.35万人,全市贫困人口集中供水率达到80.2%,提前两个月完成农村饮水省定重点民生实事任务。全市705万多农村人口的饮水安全实现

了全覆盖。在全省率先出台《关于加强乡(镇)、村河长制“两长两员”的管理办法》,为“两长”有权管事、“两员”有钱办事提供政策保障。首部市级河流保护地方法规《邵阳市邵水河保护条例》正式施行。全市河流电子眼监测全覆盖2年行动计划启动,市县平台建设和市主城区河段示范河湖监控装设加快推进。提前完成691座小水电清理整改工作。市水土保持科技示范园成功创建全国水土保持科普教育基地。

行业监管有了新提升。率先在全省出台了《邵阳市水利系统专业技术人员管理办法(暂行)》,修订完善了我市《关于进一步规范水利工程建设项目招标投标活动及标后管理的实施意见》,市政府出台《关于进一步明确全市农村供水工程安全管理有关事项的通知》。全市大中小水库实现全年无险。

汤立斌到新邵县调研当前农业农村工作 扛牢粮食安全政治责任 扎实推进乡村产业建设

邵阳日报讯(记者 陈星) 3月17日下午,市委副书记汤立斌到新邵县调研农业农村工作。他强调,要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,把保障粮食安全放在突出位置,坚决扛牢粮食安全政治责任,全力巩固提升粮食安全保障水平;要理清农业农村工作思路,狠抓落实落地,扎实做好今年农业农村各项工作,努力开创乡村全面振兴新局面。

在陈家坊镇永久基本农田保护区,汤立斌实地察看当地春耕生产情况,深入了解春耕备耕、耕地抛荒、早稻育秧等情况,并与当地粮食种植大户周辉耀进行深入交流,详细了解土

地流转、种粮效益等情况。他指出,当地政府要利用现有土地的资源优势,对耕地抛荒、粮食生产工作进行指导,早日实现全县耕地“零抛荒,零撂荒”。要发挥好监管作用,切实增强责任感使命感,抓好粮食生产,保障粮食安全,加快推动农业高质量发展。要坚决扛牢粮食安全政治责任,做到扩面积增产量,要藏粮于地,藏粮于技,保障农药、种子、化肥等农业生产资料的供应,充分调动广大农民的种粮积极性,坚决遏制耕地非农化、非粮化。

严塘镇白水洞村紧邻白水洞国家风景名胜区,是新邵县易地扶贫搬

迁与生态旅游开发融合促脱贫的典范,入选全省脱贫攻坚典型样板村。了解到当地贫困户就地就近稳定就业后,汤立斌充分肯定了当地脱贫攻坚工作取得的成果,并要求做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,推动特色产业扩大规模、提质增效,夯实群众持续稳定增收基础和乡村振兴产业基础。

调研中,汤立斌强调,要把乡村建设摆在重要位置,全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,充分发挥农业产品供给、生态屏障、文化传承等功能,加快农业农村现代化,加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

当天,汤立斌还考察调研了位于雀塘镇的邵阳循环经济产业园和位于新邵经开区的坪上汽摩汽配产业园。

更换时令花卉,扮靓城市风景。3月16日上午,市区邵阳大道立新村段,市苗木花卉科学研究所的工人正在道路隔离带进行换花,将一簇簇当季花卉——矮牵牛整齐地栽入花箱里。

据工作人员介绍,为保持良好的城市景观,他们会根据花卉的生长周期,定期对邵阳大道路段近十万株花卉进行换新。

邵阳日报记者 唐明业 通讯员 张浩 摄影报道



致富“油”路 幸福如“斯” ——记市政府办驻邵阳县黄亭市镇油斯村帮扶工作队

邵阳日报记者 罗俊

“原来出门一身灰,进屋一身泥;现在出门多小轿车,回家有路灯明。”这是邵阳县黄亭市镇油斯村时下盛传的一首打油诗,既写实又有趣,道出了村里近几年的可喜变化。油斯村曾是省定贫困村,辖区共

7.8平方公里,共有建档立卡贫困户78户299人。2018年4月,市政府办、市地方志办派出工作队到油斯村开展驻村帮扶工作。

三年来,驻村帮扶工作在队长杨文明的带领下,转换角色,扎根油

斯,以“党建引领”为突破口,走产业富民的路子;以“美丽乡村建设”为主抓手,走文明新风的路子,谱写一曲扎根油斯、奉献油斯和发展油斯的青春赞歌,油斯村也彻底摘掉了省定贫困村、市定扫黑除恶重点挂牌整治村、典型的“软弱涣散”基层党组织的帽子,蜕变成为了远近闻名的富裕村、产业村、文明村。(下转8版)

◆奋斗百年路 启航新征程 ——脱贫攻坚答卷